



唯有创新,路子才会越走越宽

本报特约评论员
薛建国



创新是一项前所未有的革命,既是应对经济发展新常态的需要,也是打造经济发展升级版的需要。对此,需要精神支持,需要理念引导。有了理念,就有了信念;有了信念,就有了信心。

在西溪镇石江村,有一对做纺配的兄弟,哥哥吕天青接手的是家里经营了30多年的纺配加工厂,专做纺织滚筒的传统木质针板。而弟弟吕天来则引进设备,在哥哥的厂房隔壁另起炉灶,做起了铝合金针板加工。结果是什么?弟弟升级产品利润是哥哥传统产品的10倍(详见本报20日3版相关报道)。

很显然,弟弟胜在创新。去年夏天,在达沃斯论坛上,李克强总理强调要加快转变经济发展方式,用好创新这把金钥匙。如今,在石江这个小山村,吕天来尝到了金钥匙带来的甜头。

谁敢于创新、善于创新,谁就能抢得先机。创新,对全球经济的每一个参与者来说,都是不可或缺的法宝。

中国目前是全球研发投入第二大的国家,每年专利申请量已经高居全球第一。其活力正是来自创新。创新既包括技术创新,也包括理念、制度、机制创新,创新不仅能够直接转化为生产力,而且具有乘数作用,可以放大各生产要素的效应。

创新与创业紧密相连,有创新,创业才能成功,而创业的动力就来自创新。在政府一系列简政放权改革之后,市场得到了松绑,社会形成了鼓励创新创业的风气。这是个机遇。

吕天来抓住了这个机遇,但仅有一个吕天来是不够的。正如李克强总理所说,13亿人,八九亿投入创新和创造,力量将很大。勤劳智慧是中国人的自然禀赋,我们呼唤在永康大地能涌现出无数个吕天来。

创新是一项前所未有的革命,既是应对经济发展新常态的需要,也是打造经济发展升级版的需要。对此,需要精神支持,需要理念引导,让创新才有出路,成为一种理念。有了理念,就有了信念;有了信念,就有了信心。

创新不会自发成就,创新需要市场主体主动而为。各种市场主体要主动适应经济发展新常态,不等不靠,进行技术创新、管理措施、发展模式创新。当然,在转型升级中,也会面临很多问题,包括资金瓶颈、创新人才缺乏等,需要政策支持。为此,各级政府应当做

好服务,引导和帮助他们实现转型升级。

比如,针对中小企业,政府应最大限度地创建金融产品,解决企业融资难的问题。通过引导和帮助企业申报省、市用于扶持企业技术改造和技术创新的贷款贴息或中小企业专项资金补助,确保财政扶持资金及时、足额到位。完善企业信用担保体系建设,加快推进企业融资综合服务平台建设,促进银行对接,为民营企业融资提供更全面的服务,积极帮助协调解决民营企业融资困难。

转型升级是一个永恒的课题。不同的行业有不同的特点,政府一方面应鼓励行业整合,产业聚集,做大做强,抱团取暖,共同应对风险。另一方面,可以以区域产业板块为基础,加强政府引导,支持区域内产业板块整合,促进企业合作创新,打造产业航母,提高企业内在竞争力。在此基础上,加强企业与院校、研究所的合作,弥补区域内企业自主研发能力的不足。

创新是经济发展、企业成长的永恒动力,唯创新者强,唯创新者胜。

这段历史永远铭记后人心中

本报特约评论员
王国荣



裘爱卿老人流的是悲喜之泪,在有生之年与逝去74年的父亲团聚,与其他老兵后人圆了亲情梦。这段父女缘永远不会断了,这段历史也将永远铭刻在人们心里。

血浓于水。血缘世代不会断。74年前,我市抗战将士裘彩贵血洒战场,为国捐躯;74年后,他又与只是在当年回家探亲时抱过10天的6个月大的女儿相聚故里。这段父女缘,今后再也不会断了。今已古稀之年的女儿裘爱卿定当感慨万千,悲喜交加,真乃冥冥之中天注定(详见本报18日至20日头版连续报道)。

在长沙会战中阵亡的118名浙江籍士兵,在长沙春华山长眠74年后,终于魂归故里。坐灵车陪伴而来的裘爱卿,一路上眼泪就没停过,她说这是高兴的眼泪,为爸爸是抗战老兵而感到自豪。这118名为国捐躯的将士,何尝不是每一个国民的骄傲。他们当年都是热血男儿,拜别父母,舍弃妻儿,毅然上了抗日战场。像我市的这位烈士裘彩贵,去部队时妻子正怀着身孕,只在第二年清明后请假探亲才见到出生6个月的女儿,10天后又上战场打鬼子去了。这是何等的大义凛然。

长沙到杭州,虽800多公里路,但再长的路程,也诉不完抗日将士们精忠报国的英勇豪迈,说不尽家乡亲人对先辈的无尽怀念。后人将把他们永远铭记于心,不会

遗忘。正是为了不忘这段历史,家乡为他们最后的安息专门在浙江安贤陵园制作了一个特别深的墓穴,安放118名浙江籍抗战阵亡将士的遗骸,墓碑上镌刻着他们的名录,让他们生在一支部队,死在一起做伴。他们的后人,用中国人至亲至重的礼仪祭奠自己的亲人。裘爱卿在葬礼时告慰她的父亲,老伴来了,儿子儿媳、女儿女婿和孙子都来了,她的儿孙们都来送他们未曾谋面的祖辈最后一程,永远缅怀祖辈的英名。

抗战将士英名,是国家和国民不可遗忘的。让人敬佩的是,现年68岁的长沙县春华镇金鼎山村的刘金国,自从在山上发现那块长沙会战阵亡将士墓碑后,就开始默默守护着这些亡灵,一守就是50年。这一天,他终于了却此生最大的心愿,帮阵亡将士们找到了后人,送这些他守护了半个世纪的亲人们最后一程。还要感谢湖南志愿者梁学平老师,通过查阅大量资料和各方努力,查询到抗战阵亡将士们的名单,并在与浙江在线、我们爱老兵网的合作下,从今年4月下旬发起了浙江全省的大搜索,找到9名阵亡将士的家属,最终让

118名浙江籍阵亡将士魂归浙里。

落叶归根,入土为安,裘彩贵们回家了。作为省内开发较早的园林文化景观示范陵园,安贤园内建起了我省首个抗战老兵纪念馆,抗战老兵有了安魂之处。这是对抗战先烈的最好纪念,是对历史的最好尊重,也让后辈们补上了一段行将忘却的历史记忆。那可是一段惨绝人寰的历史,春华山战斗阵亡了近万人。正如本报记者报道中所言,这是一堂,飞奔了近800公里得来的历史课。据梁学平老师讲,今后如果还有线索,一定要帮助更多人找到他们的家属,时间不多了,很多人因为搬家离乡,或者老一代熟悉的人已经年纪大了,对这些阵亡将士的印象已经很模糊了,要是时间再拖下去,恐怕知情的人会更少。

裘爱卿老人流的是悲喜之泪,在有生之年与逝去74年的父亲团聚,与其他老兵后人圆了亲情梦。我们感受到了他们的悲欢离合,也感受到裘爱卿老人的幸运,自她出生6个月才被父亲抱在怀里后,第一次离爸爸这么近,这段父女缘永远不会断了,这段历史也将永远铭刻在人们心里。

发生火灾,五种条件下不逃比逃更安全



永康消防二维码

记者 楼薪

上半年,全国居民住宅发生火灾63881起,亡754人,伤320人,分别占全国火灾事故的31.9%、68%和53.4%。

看看最近发生的两起火灾事故,6·25郑州小区火灾和7·11武汉小区火灾,死亡人员多因从家往外逃生过程中吸入浓烟窒息身亡。

6月25日2时许,郑州市西关虎屯小区一单元楼底层电表箱着火,过火面积只有4平方米,却导致15人死亡,其中14人都是从楼上往下逃生时,在楼梯间第三层和第四层之间,被烟熏窒息后被火灼伤而亡。

7月11日23时27分,武汉汉阳紫荆嘉苑小区1栋2单元电缆井失火,未发生房屋被烧情况,却导致7人死亡。起火的电缆井在23层、24层。23层以下的居民迅速撤离,伤亡者多为23层以上住户,系逃生时吸入大量浓烟和电缆燃烧产生的有毒气体所致。

住宅楼发生火灾,居民到底逃还是不逃?

市消防大队大队长邵云飞分析,从上述两起火灾事故来看,逃生人员存在烟气弥漫四处逃跑、不顾一切只身硬闯、不做烟气防护毙命等三个共同点。他还说,很多人认为发生火灾,应尽快逃离楼房才安全,其实这是有条件的。只有符合家中或室内已被烟火占领,危及性命,逃生通道没有严重烟火,有必要的消防工具,如防火毯、消毒面具、逃生绳和强光手电等,对疏散通道和安全出口心中有数等条件,才适合逃离楼房。

邵云飞表示,发生火灾,不逃也许比逃更安全,前提是达到逃生通道被切断且短时间内无人救援,屋外和楼道烟雾大温度高,看不清逃生路线;火势尚未蔓延到房内,手摸房门已感到烫手(此时开门火焰浓烟全进来),家中防火门和防火墙完好无损,能抵挡烟火;家中阳台或天台可以躲避和呼救等条件。

消防知识小贴士

不适合逃离时该怎么做

1. 拨打119火警电话;
2. 紧闭房门,减少烟气、火焰进入;
3. 不断给房门泼水降温;
4. 用湿毛巾堵塞缝隙;
5. 大量喷水,抑制浓烟蔓延速度;
6. 将毛巾(最好是棉质的)彻底浸湿,拧至半干叠成8层,捂住口鼻;
7. 躲在窗边或阳台避烟;
8. 打开手电筒、挥舞衣物、高声呼救,等待救援。

浓烟环境下如何逃生

1. 率先判断所处位置和着火位置之间的相对距离,以居民多层(高层)住宅为例,如火灾发生在所在层上层,可快速在烟气弥漫至下层前尽快逃离,如火灾发生在所在层下层,不能贸然逃生,因不知着火点位置,无法判断逃生疏散距离,此时采取固守等待救

援更为安全。

2. 如何固守? 应使用沾湿的布条等塞入门缝,防止有毒烟气进入房间,同时拨打119报警,报告被困的准确位置。在等待救援的过程中,要不断地向门浇水,降低被烟气或热辐射导致的高温,延长门被烧穿的时间。一般建筑四面围墙均为防火墙,能隔火3小时以上,坚守门不被烧穿等待救援是明智的选择。

3. 何时能够逃生? 如果火灾发生在所在层下层,要采取固守等待救援,待消防员赶到后再进行逃生。因为消防员告知可以逃生时,底层的火已经被扑灭,但是楼梯间仍弥漫有毒烟气,因此仍需要在消防员的空气呼吸器的保护下,或使用湿毛巾捂住口鼻进行逃生。

